

# महिला के सिर से लेकर आधे धड़ तक रीढ़ की हड्डी काटकर निकाला ट्यूमर

सवाई मानसिंह अस्पताल के डॉक्टरों ने ऑपरेशन करके बचाई महिला की जान

जयपुर। राजधानी जयपुर के एसएमएस हॉस्पिटल की न्यूरोसर्जरी टीम ने एक बड़ा और जटिल ऑपरेशन करते हुए महिला मरीज को नया जीवन दिया। इस ऑपरेशन में महिला के दिमाग के ब्रेन स्टेम से लेकर पीठ के नीचे के हिस्से तक बने ट्यूमर (इंट्रोमेडुलरी) को निकाला गया है। ट्यूमर को निकालने के लिए रीढ़ की हड्डी सिर से लेकर आधे धड़ तक एक भाग में पीछे से काटी गई, जो एक बड़ा चैलेंज था। फिर वापस जोड़कर 8 से 10 स्क्रू लगाए गए।

डॉक्टरों का कहना है कि ऑपरेशन के बाद महिला रिकवर हो रही है, उसे आज हॉस्पिटल से छुट्टी दी गई है। डॉक्टरों का दावा है कि दुनिया में इससे पहले इतना बड़ा इंट्रोमेडुलरी ट्यूमर (गांठ) कभी किसी मरीज के शरीर से नहीं निकाला गया है। इसे देखते हुए डॉक्टरों ने इस केस को इंटरनेशनल मेडिकल जनरल ऑफ न्यूरोसर्जरी में पब्लिश के लिए भेजा है।

डॉ. अचल शर्मा और डॉ. गौरव जैन ने बताया कि जयपुर की रहने वाली लबीना (30) के चारों हाथ-पैर के हल्के लकवे की शिकायत थी। कई बार चलते-चलते गिर जाती। पिछले 6 माह से ज्यादा परेशान थीं। जयपुर में कई बड़े हॉस्पिटल और डॉक्टरों को दिखाने के बाद जांच के तौ पीठ के नीचे के हिस्से तक नस में

डॉक्टरों का दावा है कि दुनिया में इससे पहले इतना बड़ा इंट्रोमेडुलरी ट्यूमर (गांठ) कभी किसी मरीज के शरीर से नहीं निकाला गया है। इसे देखते हुए डॉक्टरों ने इस केस को इंटरनेशनल मेडिकल जनरल ऑफ न्यूरोसर्जरी में पब्लिश के लिए भेजा है

ट्यूमर (इंट्रोमेडुलरी) का पता चला। डॉक्टरों ने इसका इलाज केवल ऑपरेशन बताया। उन्होंने कहा कि इस ऑपरेशन के बाद पूरे शरीर में लकवा आने के 99 फीसदी चांस हैं।

मरीज के परिजनों ने बताया कि, जब जयपुर में कई प्राइवेट हॉस्पिटल में दिखाने के बाद दिल्ली गए तो वहां भी डॉक्टरों ने ऑपरेशन के बाद हाथ-पांव में लकवा आने की बात कही। इससे निराश होकर हम जयपुर लौटे और फिर एसएमएस हॉस्पिटल में डॉक्टर अचल शर्मा को ओपीडी में दिखाया। यहां जब जांचे करवाई तो एमआरआई में पता चला कि मरीज के ब्रेन के मेड्युला से लेकर रीढ़ की हड्डी के

भीतर मेरु (स्पाइनल कॉर्ड) में एक गांठ (ट्यूमर) आधे धड़ तक फैली हुई थी।

डॉ. गौरव जैन ने बताया- हमारी टीम ने मरीज को आश्वस्त किया कि जितना अच्छा हो सकेगा ऑपरेशन उतना अच्छा करेंगे। हमारे इस विश्वास दिलाने के बाद मरीज को 26 जनवरी को भर्ती किया। उसके बाद ऑपरेशन किया। इस ऑपरेशन में करीब 8-9 घंटे का समय लगा। ऑपरेशन के दौरान डॉ. मधुर, डॉ. हर्षिल, डॉ. सागर, डॉ. शोभा पुरोहित और एनिस्थिसिया से डॉ. नीलू शर्मा को पूरी टीम ने सहयोग दिया।

डॉक्टर जैन ने बताया कि अब तक की रिसर्च में हमें पता चला कि ये इंट्रोमेडुलरी ट्यूमर अब तक सबसे बड़ा ट्यूमर है। इससे पहले जो ऑपरेशन करके इंट्रोमेडुलरी ट्यूमर निकाला गया था वह ब्रेन स्टेम के मेड्युला भाग से 4 तक था। हमने जो ट्यूमर निकाला वह ब्रेन स्टेम के मेड्युला भाग से 5 तक फैला था।

इस ऑपरेशन में ट्यूमर को निकालने के लिए रीढ़ की हड्डी सिर से लेकर आधे धड़ तक एक भाग में पीछे से काटी गई, जो एक बड़ा चैलेंज था। हड्डी काटने के बाद ट्यूमर निकाला और उसे वापस अपनी जगह पर जोड़ा गया। इस हड्डी को जोड़ने के लिए 8-10 स्क्रू लगाए गए हैं।

## सीईटीपी की राशि नहीं देने पर संपत्ति कुर्क करने के दिए आदेश

जयपुर। जयपुर मेट्रो-द्वितीय की कॉमिश्नल कोर्ट-एक ने सांगानेर स्थित 848 रंगाई-छपाई इकाइयों से निकले अपशिष्ट के जल उपचार व प्रबंधन के लिए बनाए गए सीईटीपी की निर्माण राशि व इससे जुड़ी करीब 96 करोड़ रुपए की वसूली मामले में दावाकर्ता फर्म के पक्ष में निर्णय दिया है। कोर्ट ने निर्देश दिया है कि दावाकर्ता कंपनी राशि रिकवरी के लिए एक्सेपीसीए या निदेशिका के निर्देशकों के पदाधिकारियों व सदस्यों के स्वामित्व वाली संपत्तियों व कपड़ा परिसरों को

कुर्क करे और उनमें रखी गई चल-अचल संपत्ति को भी जब्त करे। कोर्ट ने स्पष्ट किया कि अर्वाइड धारक को देय राशि ऐसे यूनित धारकों द्वारा तीन महीने में नहीं भुगतान की जाती है तो वे कुर्क किए गए परिसर व उनकी चल और अचल संपत्तियों को बोर्ड ऑफ कलेक्टर की मदद से प्राधिकृत अधिकारी द्वारा खुली नीलामी में बिक्री करेंगे। कोर्ट ने जिला कलेक्टर जयपुर को निर्देश दिया है, इसके अलावा जयपुर पुलिस कमिश्नर को भी निर्देश है कि वे आदेश की पालना के लिए मांगे जाने पर पुलिस सहायता मुहैया

कराएंगे। कंपनी ने जेडीए से आवंटित जमीन पर सीईपीटी प्लांट निर्माण के लिए एसोसिएशन से अनुबंध किया और 32.66 करोड़ रुपए की लागत से प्लांट भी बना दिया, लेकिन उन्हें इसकी राशि का भुगतान नहीं हुआ। इसे कंपनी ने चुनौती दी और उनके पक्ष में अर्वाइड जारी हुआ, लेकिन इसके बाद भी देनदारों ने बकाया राशि का भुगतान नहीं किया। जिस पर कंपनी को और से कोर्ट में आदेश की पालना करवाए जाने के लिए अर्वाइड निष्पादन प्रार्थना पत्र दायर किया गया था।

## पुलिस के राजकाँप एप को लोगों ने किया डाउनलोड

जयपुर। प्रदेश की महिलाओं एवं आम नागरिकों को भय मुक्त वातावरण प्रदान करने के उद्देश्य से राजस्थान पुलिस द्वारा डवलप किया गया राजकाँप सिटीजन एप इन दिनों आम चर्चा में है। मात्र एक दिन में 21000 से अधिक लोगों ने एप डाउनलोड कर इतिहास रच दिया। अब तक 17.8 लाख से अधिक लोगों ने इस एप को डाउनलोड कर लिया है, जिसमें 9000 से ज्यादा शिकायतों को हँडल किया जा चुका है।

अब तक 17.8 लाख से अधिक ने किया है इस एप को डाउनलोड, 9 हजार से ज्यादा शिकायतों को किया जा चुका है हँडल

स्टेट फ्राइड रिपोर्ट ब्यूरो के आईजी शरत कविराज ने बताया कि जयपुर के त्रिवेणी नगर में 12 फरवरी की सुबह कोचिंग छात्रा से सरेराह एक युवक द्वारा छेड़छाड़ की घटना के बाद यह एप चर्चा में आया था। आहत छात्रा ने एप के "मदद चाहिए" फीचर पर जैसे ही मैसेज भेजा, उसके बाद मात्र 3 मिनट के अंदर पुलिस मौके पर पहुंच गई और आरोपी युवक को

## मौसमी बीमारियों की चपेट में आ रहे लोग, हॉस्पिटल में मरीज बढ़े

जयपुर। राजस्थान में इन दिनों मौसम बार-बार बदल रहा है, जिसके कारण आमजन को सेहत का मिजाज भी बिगड़ रहा है। दिन में तेज गर्मी और सुबह-शाम सर्दी के असर के चलते आमजन मौसमी बीमारियों की चपेट में आने शुरू हो गए। इसके कारण एसएमएस हॉस्पिटल समेत जयपुर के अन्य हॉस्पिटलों में मरीजों की भीड़ ओपीडी में बढ़ गई।

अकेले एसएमएस हॉस्पिटल की ओपीडी में इन दिनों हर रोज 10 हजार तक पहुंच गई है। एसएमएस हॉस्पिटल के अतिरिक्त अक्षीक और श्वसन रोग विशेषज्ञ डॉ. अजीत सिंह बताया- इन दिनों तापमान 30 डिग्री सेल्सियस या उससे ऊपर दर्ज हो रहा है, जो औसत से भी 4-5 डिग्री सेल्सियस ऊपर है। जबकि सुबह-शाम की सर्दी तेज है।

एसएमएस हॉस्पिटल की ओपीडी में इन दिनों हर रोज 10 हजार तक पहुंच गई

मौसम के इस उतार-चढ़ाव को लोग हल्के में ले रहे हैं, जिसके कारण वह बीमार हो रहे हैं। डॉ. सिंह ने बताया कि आमतौर गले के इंफेक्शन और सांस के पेशेंट ज्यादा आ रहे हैं। ये आने वाले कुछ दिनों में और बढ़ने की आशंका है। क्योंकि 15 फरवरी के बाद से पोलन सीजन यानी परग ऋतु शुरू हो जाएगी। पोलन की एलर्जी में नजले के केस के अलावा नाक, आंख के आसपास इंफेक्शन के केस शुरू हो जाएंगे। साथ ही जो पुराने अस्थमा मरीज हैं। उनमें

## जहां व्यापार अच्छा होता है उस शहर का विकास होता है : सांसद मंजू शर्मा

सांसद मंजू शर्मा ने व्यापारिक संगठनों से व्यापार संबंधी समस्याओं और निराकरण पर की चर्चा

जयपुर। जयपुर व्यापार संघ के तत्वाधान में आज राजस्थान चैम्बर ऑफ कॉमर्स भवन में व्यापारी सम्मेलन का आयोजन किया गया जिसमें मुख्य अतिथि सुनील सिंघी, अध्यक्ष राष्ट्रीय व्यापार कल्याण बोर्ड, भारत सरकार व विशिष्ट अतिथि के रूप में जयपुर शहर सांसद मंजू शर्मा



जयपुर व्यापार संघ के तत्वाधान में राजस्थान चैम्बर ऑफ कॉमर्स भवन में व्यापारी सम्मेलन का आयोजन किया, जिसमें मुख्य अतिथि सुनील सिंघी, अध्यक्ष राष्ट्रीय व्यापार कल्याण बोर्ड, भारत सरकार व विशिष्ट अतिथि के रूप में जयपुर शहर सांसद मंजू शर्मा ने भाग लिया।

संबंध में चर्चा की। इस दौरान उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के कुशल नेतृत्व में देश लगातार आगे बढ़ रहा है और मजबूत हो रहा है। हमारा सौभाग्य है कि नरेन्द्र मोदी हमारे देश का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। व्यापारियों से चर्चा करते हुए सांसद मंजू शर्मा ने कहा कि जहां व्यापार अच्छा होता है उस शहर का

विकास होता है, प्रदेश की प्रगति होती है और देश के विकास को गति मिलती है। केन्द्र का बजट सभी के सुझावों को मानते हुए विकसित भारत की कल्पना को साकार करने वाला है जिसमें समाज के सभी वर्गों का ध्यान रखा गया है। 12 लाख तक की आय टैक्स फ्री करने से मध्यम वर्ग के हाथ

में पैसा आया और उसके खर्च करने की शक्ति बढ़ेगी जिससे व्यापार बढ़ेगा। पहली बार उद्यमी बनने वाली महिलाओं को दो करोड़ का टर्म लोन मिलने से महिलाओं को अवसर देने सहित युवाओं के लिए स्टार्ट अप, सूक्ष्म उद्योग, शहरी स्ट्रीट वेंडर्स, कुशल कामगारों को बढ़ावा देने का काम किया है।

## जयपुरिया इंस्टिट्यूट शीर्ष बिजनेस स्कूलों में शामिल

जयपुर। जयपुरिया इंस्टिट्यूट ऑफ मैनेजमेंट ने एएसोसिएसबी प्रत्यायन प्राप्त कर महत्वपूर्ण उपलब्धि हासिल की है। इससे यह दुनिया के शीर्ष 6 और भारत के 1 प्रतिशत बिजनेस स्कूलों में शामिल हो गया है। एएसोसिएसबी (एसोसिएशन टू एडवांस कॉलेजिएट स्कूलस ऑफ बिजनेस), जिसकी स्थापना 1916 में हुई थी, व्यवसाय शिक्षा के लिए सबसे प्रतिष्ठित वैश्विक प्रत्यायन निकाय है, जो पाठ्यक्रम, अनुसंधान और उद्योग प्रभाव में उत्कृष्टता को मान्यता देता है। इस कठिन और बहु-वर्षीय प्रक्रिया में किसी संस्थान की शैक्षणिक गुणवत्ता, नवाचार और विचार नेतृत्व के प्रति प्रतिबद्धता को परखा जाता है। यह प्रत्यायन जयपुरिया की प्रतिष्ठा को वैश्विक शीर्ष बिजनेस स्कूलों में मजबूत करता है। अनुसंधान और उद्योग सहयोग को बढ़ावा देता है और छात्रों के लिए अंतरराष्ट्रीय अवसरों और उच्च वेतन के द्वार खोलता है। यह प्रत्यायन छात्रों के करियर संभावनाओं को वैश्विक स्तर पर मजबूत करेगा। एएसोसिएसबी कार्यकारी उपाध्यक्ष स्टेफनी ब्रायंट ने जयपुरिया की प्रमुख शिक्षा सहानी को उकृष्टता की प्रतिबद्धता की सराहना की। आपकी बता दें जयपुरिया इंस्टिट्यूट ऑफ मैनेजमेंट को एनआईआरएफ-2024 रैंकिंग में नोएडा ब्रांच (45), लखनऊ ब्रांच (72), जयपुर ब्रांच (75) और इंदौर ब्रांच को शीर्ष 125 में स्थान प्राप्त हुआ है।

## पेट्रु लगाएं, स्वच्छ और हरित ऊर्जा का उपयोग हो : हरिभाऊ बागडे

राज्यपाल ने पर्यावरण को स्वच्छ बनाने की शपथ दिलाई

जयपुर। राज्यपाल हरिभाऊ बागडे ने कहा है कि जलवायु संकट के इस दौर में अधिकाधिक पेट्रु लगाना हमारी प्राथमिकता बने। उन्होंने कहा कि ऊर्जा संरक्षण का मूल मंत्र यही है कि हम आने वाली पीढ़ी के लिए सोचें। उतनी ही ऊर्जा का उपयोग करें जिससे काम चल सके। उन्होंने पेट्रुल और डीजल में इथेनॉल ऑयल का उपयोग कर उत्सर्जन और तेल आयात कम किए जाने के प्रयासों की भी आवश्यकता बताई। उन्होंने कहा कि इस सम्बन्ध में राज्य और केंद्र सरकारों की अनुदान योजनाओं का अधिकाधिक प्रयास किया जाए।

ऊर्जा संरक्षण किए सभी मिलकर प्रयास करें : राज्यपाल हरिभाऊ बागडे

पेट्रोलियम एवं प्राकृतिक गैस मंत्रालय और तेल एवं गैस कंपनीयों द्वारा आयोजित संरक्षण क्षमता "सक्षम" 2025 के उद्घाटन समारोह में संबोधित कर रहे थे। उन्होंने राजस्थान में कुएं, बावडियों और पेट्रु लगाने की रही परंपरा की चर्चा करते हुए कहा कि धनी वही है जो अधिक से अधिक पेट्रु लगाकर आने वाली पीढ़ी के भविष्य को सौगता है।

## जेडीए जल्द लॉन्च करेगा तीन नई आवासीय योजना

जयपुर। राजधानी जयपुर में घर का सपना देख रहे लोगों के लिए अच्छी खबर है। जयपुर विकास प्राधिकरण जल्द ही तीन नई आवासीय योजना लॉन्च करेगा, इनमें लगभग 850 प्लॉट लॉटरी के जरिए आम जनता को दिए जाएंगे आयुक्त आनंदी ने बताया कि जोन-12 के मंशारामपुरा में करीब 80 हजार वर्गमीटर में आवासीय योजना लाने की तैयारी चल रही है। इस योजना में करीब 250 प्लॉट होंगे। ग्राम बैनाड़ दौलतपुरा में 1.89 लाख वर्ग मीटर एरिया में लगभग 350 प्लॉट की योजना की प्लानिंग अंतिम फेज में चल रही है। इस योजना में कॉमर्शियल दुकानों भी होंगी। इसके साथ ही जोन - 13 में बस्सी के करधनी में 250 से अधिक प्लॉट सृजित करने की तैयारी की जा रही है।

आयुक्त आनंदी का कहना है कि आम जनता को रियायती दर पर बिना विवाद प्लॉट देने की जयपुर विकास प्राधिकरण की जिम्मेदारी को हम निभा रहे हैं। इस जिम्मेदारी के तहत अब तक तीन योजनाओं को लॉन्च कर दिया गया है। जल्द ही यूडीएच मंत्री श्वावर सिंह खर्रा के आदेश अनुसार और योजनाएं भी लाने की तैयारी है। जहां आम जनता को सही कीमत पर निर्विवाद प्लॉट उपलब्ध हो सकेगा। जयपुर विकास प्राधिकरण द्वारा अब तक तीन आवासीय योजनाओं को लॉन्च किया जा चुका है। इनमें अटल विहार आवासीय योजना में 284, गोविंद विहार आवासीय योजना में 202 और पटेल नगर आवासीय योजना में 270 प्लॉट सृजित किए गए हैं। जिन्हें आम जनता को लॉटरी के माध्यम से आवंटित किया जा रहा है।



राज्यपाल हरिभाऊ बागडे ने संरक्षण क्षमता 'सक्षम' 2025 के उद्घाटन समारोह में संबोधित किया।

उन्होंने कहा कि भारत संयुक्त राज्य अमेरिका और चीन के बाद पेट्रुलियम उत्पादों का तीसरा सबसे बड़ा उपभोक्ता है। कच्चे तेल और प्राकृतिक गैस का घरेलू उत्पादन देश को बढती हुई माँग को पूरा करने में असक्षम है। हम वर्तमान में कच्चे तेल की जरूरतों का लगभग 80 प्रतिशत से भी ज्यादा आयात करते हैं। इससे बड़ी मात्रा में विदेशी मुद्रा का व्यय होता है। उन्होंने कहा कि इस सम्बन्ध में ऊर्जा संरक्षण के साथ वैकल्पिक स्वच्छ ऊर्जा का उपयोग हमारी प्राथमिकता बने। राज्यपाल ने कहा कि सौर ऊर्जा

मे राजस्थान प्रथम स्थान पर है और पवन ऊर्जा में तीसरे स्थान पर होने को महत्वपूर्ण बताते हुए सभी को मिलकर ऊर्जा के निर्माण और कम से कम उपयोग कर राष्ट्र को तेल, गैस में आत्मनिर्भर किए जाने पर जोर दिया। राज्यपाल ने आरंभ में हरित और स्वच्छ ऊर्जा अपनाने और पर्यावरण को स्वच्छ बनाने की शपथ भी दिलाई। इस अवसर पर आलोक कुमार पांडा, संजय चौहान, के.पी. सतीश कुमार और नवीन गुप्ता ने "सक्षम" अभियान और देश में ऊर्जा संरक्षण के लिए एच राहे प्रयासों से अवगत कराया।

## सार-समाचार

बच्चों ने पूजा कर लिया आशीर्वाद



जयपुर। योग वेदांत समिति के तत्वावधान में माता-पिता पूजन दिवस कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस मौके पर संत आशारामजी पब्लिक स्कूल नर्सरी से 12वीं तक के बच्चों ने सिंधी कॉलोनी राजा पार्क स्थित सर्वानंद पार्क में भाग लिया और लघु नाटिका के माध्यम से रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रमों को प्रस्तुतियां दीं और बच्चों ने माता-पिता की पूजा-अर्चना कर आशीर्वाद लिया। इस मौके पर संत आशाराम जी पब्लिक स्कूल गोनेर रोड लुनियावास के बच्चों ने माता-पिता पर लघु नाटिका व सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुति दी। नाटिका के माध्यम से बच्चों के द्वारा सोशल मीडिया के कुप्रभाव को भी दर्शाते हुए एक बहुत सुंदर प्रस्तुति देते हुए बताया गया कि किस तरह सोशल मीडिया के कारण माता-पिता व बच्चों के बीच दूरियां बढ़ गई हैं। किस तरह से सोशल मीडिया ने माता-पिता व बच्चों के बीच दूरियां बढ़ा दी हैं जिसका कु परिणाम आज की युवा पीढ़ी भुगत रही है। पूजन के समय सभी बच्चों और उनके माता-पिता दोनों की आंखें नम हुईं।

## मादक पदार्थ तस्कर को कारावास

जयपुर। एनडीपीएस मामलों की विशेष अदालत ने अफीम तस्करी करने वाले अभियुक्त परमेश्वर सिंह और श्याम सिंह को दस साल की सजा सुनाई है। इसके साथ ही अदालत ने दोनों अभियुक्तों पर कुल दो लाख रुपए का जुर्माना भी लगाया है। पीठासीन अधिकारी प्रदीप कुमार मोदी ने अपने आदेश में कहा कि वर्तमान में मादक पदार्थों की तस्करी बढ़ती जा रही है। युवा नशे की चपेट में आकर अपना भविष्य खराब कर रहे हैं। ऐसे में यदि अभियुक्तों के प्रति नरमी को रूख अपनाया गया तो इससे समाज में गलत संदेश जाएगा और अपराध को बढ़ावा मिलेगा। नारकोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो, अजमेर को 8 जुलाई, 2022 को गुप्त सूचना मिली थी। सूचना पर कार्रवाई करते हुए ब्यूरो की टीम ने बस्सी थाना इलाके में निजी बस को रुकवाया और उसकी तलाशी ली। इस दौरान अभियुक्त परमेश्वर सिंह के कब्जे से 8.2 किलोग्राम अफीम बरामद हुई। इस पर ब्यूरो ने अभियुक्त को गिरफ्तार कर पूछताछ की। जिसमें सामने आया कि मणिपुर निवासी श्याम सिंह ने उसे बाइथेर में अफीम की डिलीवरी करने को कहा था। इस पर ब्यूरो ने श्याम सिंह को भी गिरफ्तार कर अदालत में आरोप पत्र पेश किया।

## 'टूटी हुई सड़कें भी जल्द बनाएं'

जयपुर। नगर निगम हैरिटेज आयुक्त अरुण हसीजा ने शनिवार को नगर निगम हैरिटेज की ओर से कराए जा रहे विकास कार्यों का निरीक्षण किया। इस दौरान आयुक्त ने केंद्र सरकार की अमृत 2.0 योजना के तहत क्षेत्र में किए जा रहे सीवर लाइन कार्यों का जायजा लिया और अधिकारियों से वस्तुस्थिति के बारे में पूछा। इस दौरान आयुक्त अरुण हसीजा ने इंजिनियर विंग को सीवर लाइन डालने के कार्य में क्वालिटी और गुणवत्ता का पूर्ण ध्यान रखने के निर्देश दिए। साथ ही जिन इलाकों में सड़कें खुदी हुई हैं, उन्हें जल्द बनाने के निर्देश दिए गए। जिससे कि आमजन को असुविधा नहीं हो। आयुक्त अरुण हसीजा ने ब्रह्मपुरी, किशनपोल, जयसिंहपुरा खोर, आमेर रोड पर चले रहे अमृत योजना के कार्य का निरीक्षण किया। लक्ष्मण कराने के लिए माता-पिता का सामूहिक पूजन आदर सत्कार वआरती के साथ आशीर्वाद का कार्यक्रम रखा गया। भाजपा नेता रवि नैयर व अन्य विशिष्ट अतिथि गणों ने बच्चों को प्रस्तुति भूरि-भूरि प्रशंसा की तथा भारतीय संस्कृति को बचाने की पहल के लिए बच्चों को बहुत-बहुत साधुवाद दिया।

## फागोत्सव मनाया



जयपुर। प्रेमभाया मंडल समिति द्वारा आयोजित विभिन्न देवालियों के फागोत्सव के क्रम में आज सर्व प्रथम युगल कुटीर, जयलाल मुंशी का रास्ता चांदपोल बाजार में प्रेमभाया सरकार के फागोत्सव मनाया गया जिसमें प्रेमभाया सरकार के गुलालमय गजनों का श्रृंगार किया गया। गणेश वंदना दीपक शर्मा ने रिद्धि सिद्धि लेकर साथ गणपति वेग पधारी जी, दीन हौन और मलीन जनों के कारज सारो जी। राघव खण्डेलवाल ने ऐ श्याम फागुन आया, लाया संदेशा पवन, धुवन में रंग छाया।